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Examen del TURNO DE PROMOCION INTERNA del concurso-oposicién para optar a
plazas
de la categoria técnico/técnica en cuidados auxiliares de enfermeria
del Servicio de Salud de las Islas Baleares.

Observaciones:

o

Este cuestionario consta de 100 preguntas en total. De la 89 a la 100 son preguntas de
reserva por si alguna de la 1 hasta la 88 resulta impugnada. Por lo tanto, tiene que
responder todas las preguntas.

Las paginas de este cuaderno estan numeradas; compruebe su contenido hasta la
ultima pagina.
Si detecta alguna anomalia en la impresion del cuestionario, pida que se lo cambien.

Cada pregunta del cuestionario contiene solo una respuesta correcta y todas las
preguntas tienen el mismo valor.

La valoracion de este examen es de 60 puntos; para superarlo hay que lograr la
puntuaciéon minima de 29,9992 puntos. Cada respuesta correcta se valora con 0,6818
puntos. Las respuestas erroneas se penalizan con una cuarta parte del valor de una
respuesta correcta. Las respuestas en blanco y las que contengan mas de una
alternativa marcada no se valoran.

Lea muy atentamente las instrucciones que aparecen en el encabezamiento de la hoja
de respuestas para saber cdmo sefalarlas.

El tiempo para completar el ejercicio es de dos horas y media (150 minutos), incluido el
tiempo para responder las preguntas de reserva.

Puede utilizar el cuestionario como borrador. Una vez terminado el examen, puede
llevarse el cuestionario.

Advertencias:

a

a

No abra el cuestionario hasta que se lo indiquen.

No haga ningun tipo de marca que pueda desvirtuar los principios de igualdad, mérito
y capacidad.

Unicamente puede utilizar boligrafo negro o azul.
No se permite usar calculadora.

Durante la prueba tiene que mantener apagados el teléfono mévil y cualquier otro
aparato que permita la comunicacién telematica.

Incumplir cualquiera de estas advertencias puede suponer la exclusién del examen.
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¢Cual de los factores siguientes no interviene en el trabajo en equipo?
a) Lainformaciény la comunicacién.

b) La delimitacién de las funciones.

¢) La prevalencia.

d) Laideologia.

{Cémo se denomina la ciencia que trata el estudio de los farmacos y del
efecto que producen en el organismo?

a) Farmacocinética.
b) Farmacologia.
¢) Ingenieria quimica.

d) Ingenieria genética.

¢Cémo se denominan los recipientes mas utilizados para el trasporte de
muestras?

a) Hemograma, bioquimica y hemocultivo.
b) Laboratorio, microbiologia y anatomia patologica.
¢) Primarios, secundarios y terciarios.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

¢Cémo se denomina la posicion en que el paciente esta tumbado sobre
la espalda en un plano paralelo al suelo, con los brazos extendidos a lo
largo del cuerpo y las piernas extendidas y paralelas?

a) Litotomia.
b) Decubito supino.
¢) Decubito prono.

d) Posicion de Fowler.

¢Cudles pueden ser los métodos de desinfeccion?
a) Estériles y fisicos.

b) Fisicos y quimicos.

¢) Fisicos, pero no quimicos.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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¢Cual de las respuestas siguientes no es una funcién de la piel?
a) Funcion térmica.

b) Proteccion.

¢) Absorcion.

d) Indefension.

El periodo neonatal comprende...

a) ..los primeros 30 dias de vida.

b) ..los primeros 28 dias de vida.

¢) ..después del primer trimestre de vida.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

éQué nombre recibe la obsesion desmedida por la ingesta de comida
sana?

a) Ortorexia.
b) Vigorexia.
¢) Obesidad.

d) Anorexia.

¢Qué afeccion puede ser causada por la falta de vitamina B, en la dieta?
a) Beriberi.

b) Pelagra.

¢) Raquitismo.

d) Ceguera nocturna.

En general, las actividades del TCAE son...

a) ..actividades derivadas de la relacién con el equipo y actividades
organizativas.

b) ...actividades derivadas de las tareas asistenciales.
¢) Lasrespuestas a)y b) son correctas.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
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13.

14.

15.

¢Cual de las sondas siguientes debe usarse con un paciente que
presenta sangrado activo por varices esofagicas?

a) Sonda de Pezzer.
b) Sonda de Sengstaken-Blakemore.
¢) Sonda de Levin.

d) Sonda de Miller-Abbott.

¢Como se denomina el estudio de la causa de la enfermedad?
a) Sintomatologia.

b) Fisiopatologia.

¢) Etiologia.

d) Patogenia.

¢Cuadl de los instrumentos siguientes no se incluye entre el equipo para
disecciones?

a) Trocar curvoy recto.
b) Pinzas de diseccién.
¢) Sonda acanalada.

d) Portaagujas de Mathiew.

¢C6mo se denominan los sonidos que se observan en la medicién de la
presidn arterial?

a) Ruidos sibilantes.
b) Ruidos de Korotkoff.
¢) Ruidos de acordes.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

¢Cuales de las caracteristicas siguientes define un grupo de trabajo?

a) Esta formado por dos personas o mas que confian en el trabajo en
colaboracién.

b) Las personas que lo forman tienen intereses compartidos.
¢) Hay una division clara de las funciones y de las responsabilidades.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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17.

18.

19.

20.

éCual de las siglas siguientes corresponde a la denominacién de las
lesiones o los trastornos de la integridad de la piel que se manifiestan
como zonas localizadas de necrosis isquémicas y se producen en tejidos
que cubren prominencias 6seas o en zonas de apoyo prolongado?

a) ETS.
b) NPL
¢ FX

d) UPP.

Senale la respuesta incorrecta en relacién con el procedimiento para
poner una sonda vesical:

a) Lavarse las manos y ponerse guantes.
b) Proporcionar intimidad al paciente.
¢) Explicar el procedimiento al paciente.

d) Delimitar la zona genital con un pafio no fenestrado.

¢Qué denominacién tiene una sonda rigida de una sola luz?
a) Malecot.

b) Robinson.

¢) Pezzer.

d) Foley.

¢Qué grupo de residuos no supone riesgo para la salud?
a) Grupol

b) Grupo IL

¢) GrupolIIlL

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

¢Cual es la infeccién de causa aislada mas frecuente en la sepsis por
bacterias gramnegativas con tasas menores de morbilidad y
mortalidad?

a) Infeccion quirdrgica.
b) Infeccion respiratoria.
¢) Infeccion urinaria.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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25.

¢Qué instrumental ocluye de manera provisional los vasos sangrantes?
a) Instrumental de diéresis.

b) Instrumental de talla o campo.

¢) Instrumental de hemostasia.

d) Instrumental de exposicion.

¢Cual es el tiempo aproximado del lavado de manos quirurgico?
a) De 3 a 6 minutos.

b) De 1 a2 minutos.

¢) De 30 a45segundos.

d) De 10 a 15 minutos.

¢En qué enfermedad no se aplica el aislamiento respiratorio?
a) Parotiditis.

b) Tos ferina.

¢) Gripe.

d) Tuberculosis.

Agente antimicrobiano que consigue un efecto alquilante sobre
distintos radicales quimicos modificando la estructura molecular de las
proteinas celulares. Seiale la respuesta correcta:

a) Oxido de etileno.
b) Radiaciones ionizantes.
¢) Test de Bowie-Dick.

d) Filtros microporosos.

¢A qué grupo de residuos corresponden los restos del material de curas,
yesos y envases vacios de perfusion endovenosos?

a) Grupolotipol

b) Grupo Il o tipo I
¢) Grupo Il o tipo III.
d) Grupo IVo tipoIV.
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27.

28.

29.

30.

Si el aspecto de un esputo es blanco o rosado, a menudo abundante y de
poca consistencia, se trata de un esputo...

a) ...Mucoso.
b) ...purulento.
¢) ...Seroso.

d) ..mucopurulento.

En el caso de una paciente ingresada en una unidad de hospitalizacién a
quien se le ha insertado una sonda nasogastrica, en el momento de
alimentarla ;qué no debe hacerse nunca?

a) Comprobar el contenido gastrico residual.
b) Ponerla en la posicién de Fowler.
¢) Anotar el procedimiento.

d) Introducir el alimento con alta presién.

Sefiale el algoritmo correcto en el soporte vital basico en adultos segin
la guia del European Resuscitation Council (ERC) de 2015:

a) 25:2.
b) 15:2.
¢ 30:2.
d) 30:1.

¢Cual de las respuestas siguientes no es un procedimiento de limpieza
manual por inmersion con friccion?

a) Lavado.
b) Secado.
¢) Desinfeccién en seco.
d) Aclarado.

¢Cual de las respuestas siguientes no es una lesion primaria de la piel?
a) Macula.
b) Costra.
¢) Papula.

d) Vesicula.
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31.

32.

33.

34.

35.

¢Cual de las respuestas siguientes es el método de administracion de
nutriciéon parenteral?

a) Oral.
b) Capndgrafo.
¢) Bomba de perfusion volumétrica.

d) Sonda nasogastrica.

Serale la accién incorrecta en relacién con la liberacion de la via aérea
en un adulto con OVACE:

a) Impedir que el paciente hable o tosa.
b) Inclinarlo hacia adelante y sujetarle el pecho con una mano.
¢)  Darle cinco golpes secos con el talén de la mano entre los omoplatos.

d) Hacer la maniobra de Heimlich si no se consigue eliminar el cuerpo
extrafio.

Las caracteristicas antropométricas de la longitud del recién nacido
tienen como media...

a) ..entre48y52cm.
b) ..entre10y20cm.
¢ ..70cm.

d) ..entre22y30cm.

Arcos de movimiento de la pierna. Seiale la respuesta correcta:
a) Flexidn, extension, abduccion y flexion plantar.

b) Rotacioén externa, rotacion interna, flexion dorsal.

¢) Flexién lateral derecha e izquierda.

d) Flexion, extension, hiperextensién, abduccién y aduccion.

Sefale cual de las enfermedades siguientes requiere aislamiento
estricto:

a) HepatitisBy C.
b) Pénfigo del recién nacido.
¢) Poliomielitis.

d) Quemaduras extensas.
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37.

38.

39.

40.

¢Cual de los instrumentos siguientes se considera instrumental de
hemostasia?

a)
b)
c)
d)

Separador de Farabeuf.
Pinza de Pean.
Pinza de Allis.

Pinza de Duval-Collin.

¢Como se denomina la alteracién respiratoria en la que se oyen ruidos
anormales debido a la presencia de secreciones bronquiales?

a)
b)
0
d)

Respiracion de Cheyne-Stokes.
Respiracién estertorosa.
Respiracion superficial.

Respiraciéon asmatica.

¢Como se calcula el porcentaje de superficie corporal total afectada por
una quemadura?

a)
b)
c)
d)

Con la regla de la palma de la mano.
Con la regla de los 9 de Wallace.
Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Las respuestas a) y b) son correctas.

¢Cémo se denomina el latido que se aprecia cuando se comprimen las
arterias sobre una superficie 6sea?

a)
b)
0
d)

Pulsioximetria.
Respiracion de Biot.
Pulso arterial.

Débito cardiaco.

é¢Dénde se encuentra el control nervioso de la respiracion?

a)
b)
c)
d)

En el bulbo raquideo.
En el cerebelo.
En el hipotdlamo.

En el oido.

Pagina 10 de 24



NOTHOG

~ —

41.

42.

43.

44,

45.

¢Cémo se llama la infestacion producida por piojos?
a) Sarna o escabiosis.

b) Pediculosis.

¢) Tiha.

d) Candidiasis mucocutdnea.

¢Qué tipo de aislamiento es el adecuado para un paciente diagnosticado
de sarna?

a) Universal.
b) Cutdneo-mucoso.
¢) Protector.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

En la unidad de esterilizacion, no es una fase del lavado automatico...
a) ...ellavado.

b) ...elaclarado.

¢) ..latermodesinfeccién.

d) ..latermorregulacion.

¢Como se denomina el descenso brusco del flujo de sangre que llega al
cerebro desencadenado por un aumento excesivo de las contracciones
del corazdn?

a) Shock.
b) Infarto de miocardio.
¢) Lipotimia.

d) Sincope.

¢Cémo se denomina la hemorragia digestiva que sale al exterior en
forma de vomito?

a) Melena.
b) Hemoptisis.
¢) Hematemesis.

d) Epistaxis.
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47.

48.

49,

50.

¢Qué servicio se encarga en los hospitales de la vigilancia, la prevencién
y el control de las infecciones nosocomiales?

a) Salud laboral.
b) Recursos humanos.
¢) Microbiologia.

d) Medicina preventiva.

¢Como se denomina la técnica de saneamiento que tiene por objetivo
destruir los microorganismos patégenos que se hallen en las personas,
los animales, los ambientes, las superficies o los objetos?

a) Esterilizacién.
b) Desinfeccion.
¢) Lavadoy secado.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Gas incoloro, de olor fuerte, con propiedades germicidas, que se utiliza
en las cAmaras de formalizacién para controlar los parametros de
presién, temperatura, concentracion y humedad. Sefiale la respuesta
correcta:

a) Filtros microporosos.
b) Acido paracético.

¢) Formaldehido.

d) Glutaraldehido.

iDénde se encuentra el control nervioso de la temperatura?
a) Hipotalamo.

b) Oido.

¢) Cerebelo.

d) Timpano.

Las pulsaciones normales en un adulto sano oscilan entre...
a) ..60y80 ppm.

b) ..90y 100 ppm.

¢ ..40y50 ppm.

d) ..110y 120 ppm.
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52.

53.

54.

55.

En la clasificacion de la fiebre segun la forma (grafica), ccémo se
denomina cuando la diferencia entre la temperatura maximay la
minima es mayor a 1 °C?

a)
b)
0
d)

Continua.
Intermitente.
Recurrente.

Remitente.

En una muestra de orina, ;qué indica el color marrén negruzco?

a)
b)
0
d)

Presencia de bilirrubina.
Presencia de sangre.
Presencia de bacterias.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

¢Dénde se toma el pulso apical?

a)
b)
0
d)

En la cara anterior del cuello.
En la cara anterior de la mufieca.
En la linea media de la ingle.

En la punta de la linea media clavicular.

¢Cual es el organo mas amplio del cuerpo?

a)
b)
c)
d)

Los foliculos pilosos.
La piel.
Los musculos.

Las glandulas sebaceas.

Sefiale cual de las respuestas siguientes corresponde a un tumor
cutaneo benigno:

a)
b)
0
d)

Angioma.
Verrugas.
Nevus pigmentado.

Todas las respuestas anteriores son correctas.
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57.

58.

59.

60.

Sefiale la respuesta correcta en relacién con la sonda de Foley:
a) Essemirrigida y tiene una sola luz.

b) Es semirrigiday tiene dos o tres luces.

¢) Esflexibley tiene dos o tres luces.

d) Es flexible y tiene una luz.

¢Qué es un enema baritado?
a) Un enema de limpieza.

b) Un enema emoliente.

¢) Un enema opaco.

d) Un enema astringente.

¢Qué es la oliguria?

a) La necesidad de orinar constantemente.
b) La disminucion del volumen de la orina.
¢) Eltenesmo vesical.

d) La presencia de sustancias oleosas en la orina.

El catéter de una nutricién parenteral central se introduce a través de la
vena...

a) ..poplitea.
b) ...basilica.
¢} ..subclavia.

d) ..pulmonar.

¢Qué provoca la carencia de la vitamina K?
a) Irritabilidad.

b) Convulsiones.

¢) Hemorragias.

d) Dermatitis.
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61.

62.

63.

64.

65.

Se denomina hemorragia en sdbana la que procede de un vaso
sanguineo...

a) ..arterial.
b) ..capilar.
¢) ..venoso.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Segun el grado de profundidad de las quemaduras, ;en cuales se
producen las flictenas?

a) Enlas de primer grado.
b) Enlas de segundo grado.
¢) Enlas de tercer grado.

d) Enlas de cuarto grado.

¢Qué tipo de farmaco no actia sobre el sistema cardiovascular?
a) Antiarritmico.

b) Antiemético.

¢) Antihipertensivo.

d) Antihemorroidal.

De las escalas siguientes, ;cual se usa mas para medir el riesgo de
aparicion de ulceras por presion?

a) Barthel.
b) Katz.

¢) Norton.
d) Goldberg.

Si un paciente esta recibiendo nutricién enteral...

a) ..se alimenta por una sonda nasogastrica introducida en el estomago o

en el intestino delgado.
b) ...se alimenta por si mismo.
¢) ..se alimenta por la via intravenosa.

d) ..serequiere una via central.
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66.

67.

68.

69.

70.

En la posicién de decubito supino, ;cuéles son las zonas del cuerpo mas
predispuestas a sufrir una tlcera por dectbito?

a) Occipucio, trocdnter mayor, sacro, talones.
b) Occipucio, oméplatos, codos, sacro y talones.
¢) Occipucio y trocanter mayor.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

¢En qué posicién esta un paciente tumbado en dectibito supino con la
cabeza colgando?

a) Sims.
b) Trendelemburg.
¢) Roser.

d) Morestin.

¢En qué orden clasifica Kubbler Ross las etapas del duelo?
a) Negacion, negociacion, ira, depresion y aceptacién.
b) Negacién, ira, negociacion, depresidn y aceptacion.
¢) Aceptacion, negacion, ira, negociacion y depresion.

d) Negociacién, depresidn, ira, negociacién y aceptacion.

¢En qué consiste la valoracidn inicial de un recién nacido?

a) Identificar al recién nacido.

b) Establecer el indice de Apgar e inspeccionar al recién nacido.
¢) Control, peso y talla.

d) Profilaxis ocular.

Se aplica en neonatologia al nifio prematuro y consiste en dejarlo
practicamente desnudo sobre la piel del pecho de su madre o padre.
Sefiale la respuesta correcta:

a) Camada.
b) De Prada.
¢) Canguro.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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72.

73.

74.

75.

¢Qué parte de la ciencia trata sobre las manifestaciones subjetivas u
objetivas que pueden aparecer?

a) Patogenia.
b) Etiologia.
¢) Fisiopatologia.

d) Sintomatologia.

:Cémo se aplica la técnica general del lavado genital en un paciente
encamado?

a) De arriba hacia abajo y de dentro hacia afuera.
b) De abajo hacia arriba y de afuera hacia dentro.
¢) De arriba hacia abajo y de afuera hacia dentro.

d) De abajo hacia arriba y de dentro hacia afuera.

De los siguientes factores favorecedores de tlceras por presién, sefale
el que sea extrinseco:

a) Paralisis debidas a lesiones cerebrales o medulares.
b) Friccion.
¢) Deshidratacién.

d) Déficit vitaminico.

Sefiale una contraindicacién de la lactancia materna por parte de la
madre:

a) Portadora del virus de la hepatitis B.
b) Fenilcetonuria.
¢) Galactosemia.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

En el trabajo en equipo, ;qué tipos de equipo hay segiin su composicion?
a) Secundarios y primarios.

b) Activos y pasivos.

¢) Interdisciplinarios e intradisciplinarios.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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77.

78.

79.

80.

¢Cuales son las infecciones nosocomiales mas frecuentes en los
pacientes hospitalizados, segtin el estudio EPINE de 2015?

a)
b)
c)
d)

Las quirudrgicas.
Las respiratorias.
Las respuestas a) y b) son correctas.

Las vasculares.

Seiiale la respuesta incorrecta sobre los factores de riesgo extrinsecos
mas significativos en las infecciones respiratorias:

0)
b)
c)
d)

La intubacién orotraqueal.
La broncoscopia.
Los factores derivados del uso de anestésicos.

La insercion de una sonda de Robinson.

¢Qué tipo de lavado de manos hay que hacerse para manipular a
pacientes inmunodeprimidos?

a)
b)
c)
d)

Lavado de manos higiénico (o habitual).
Lavado de manos quirtrgico.
Lavado de manos antiséptico.

Lavado de manos por friccion.

¢Cual es la relacién de los colores con los que se representan las
constantes vitales en las graficas hospitalarias?

a)

b)

0

d)

Negro para la respiracion, rojo para la temperatura, azul para el pulso y
verde para la presion arterial.

Verde para la respiracion, rojo para la temperatura, negro para el pulso y
azul para la presion arterial.

Negro para la respiracion, rojo para la temperatura, verde para el pulso y
azul para la presién arterial.

Azul para la respiracién, verde para la temperatura, rojo para el pulso y
negro para la presién arterial.

¢Cuales son las capas de la piel, desde la mas interna a la externa?

a)
b)
c)
d)

Epidermis, dermis e hipodermis.
Hipodermis, dermis y epidermis.
Dermis, hipodermis y epidermis.

Hipodermis, epidermis y dermis.
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82.

83.

84.

85.

:Cual de las respuestas siguientes no es un método de esterilizacion?

a)
b)
0
d)

Flameado.
Autoclave de vapor.
Estufa de papel.

Horno Pasteur.

:Como se denomina la dificultad respiratoria causada por el déficit de
oxigeno?

a)
b)
c)
d)

Apnea.
Disnea.
Taquipnea.

Ortopnea.

:C6mo se denomina la comunicacién artificial de un 6rgano con la pared
abdominal por medio de una intervencién quirirgica cuya finalidad es
suplir las vias naturales de excrecién o alimentacion?

a)
b)
9
d)

Estoma.
Ostomia.
Ectopia.

Oxomia.

:Cual es la posicién indicada para poner un sondaje rectal a un paciente
encamado?

a)
b)
o)
d)

Genupectoral o mahometana.
Decubito lateral izquierdo.
De Fowler.

Decubito prono.

:Cual de las formas farmacéuticas siguientes se administra por la via
tépica?

a)
b)
9
d)

Nebulizadores.
Enemas.
Pomadas.

Comprimidos.
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¢Cual es el orden del proceso de formacién de una tlcera por presién?
a) Eritema, vesiculas, erosion y escara.

b) Vesiculas, eritema, erosion y escara.

¢) Eritema, purpuray escara.

d) Vesiculas, purpuray escara.

¢Qué hay que tener en cuenta para medir el balance hidrico de un
paciente?

a) Las hemorragias, la diuresis, el sudor, las heces y los vémitos como
pérdidas, y los liquidos perfundidos e ingeridos como ganancias.

b) Las hemorragias, el sudor, las heces y los vémitos como pérdidas, yla
diuresis y los liquidos perfundidos e ingeridos como ganancias.

¢) Las hemorragias, la diuresis, el sudor, las heces y los liquidos
perfundidos como pérdidas, y los vémitos y los liquidos ingeridos como
ganancias.

d) Las hemorragias, el sudor, las heces, los liquidos perfundidos y los
vomitos como pérdidas, y la diuresis y los liquidos ingeridos como
ganancias.

El desbridamiento en el tratamiento de una ulcera por presién puede
ser...

a) ..enzimatico.
b) ...autolitico.
¢) ..quirdrgico.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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Preguntas de reserva

89. ;Cuadles son las cinco comprobaciones en la administracion de
medicamentos?

90.

1.

92.

a)

b)

0
d)

Farmaco exacto, dosis exacta, via exacta, paciente exactoy
consentimiento exacto.

Farmaco exacto, dosis exacta, paciente exacto, hora exacta y centro
exacto.

Farmaco exacto, hora exacta, paciente exacto, dosis exacta y via exacta.

Fdrmaco exacta, hora exacta, via exacta, paciente exactoy
consentimiento exacto.

:Dénde suelen aparecer las ulceras por presion si el paciente esta en la
posicion de decabito prono?

a)
b)
c)
d)

Mejilla y oreja, senos, 6rganos genitales, rodilla y dedos del pie.
Nalgas, talén, sacro y occipucio.
Mejilla, cadera, nalgas y trocanter mayor.

Occipucio, codos, rodilla y sacro.

sefiale cudl de las escalas siguientes no es una escala de valoracién del
riesgo de desarrollar una ulcera por presion:

a)
b)
c)
d)

Escala de Norton.
Escala de Arnell.
Escala de Barthel.

Escala de Braden.

Seguin la clasificacién de los alimentos plasticos, ;icuales son los
nutrientes mas significativos?

a)
b)
0
d)

Los hidratos de carbono.
Los glucidos.
Las proteinas.

Las vitaminas.
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93.

94.

95.

96.

97.

En la escala de Norton, ;a partir de qué puntuacién se considera riesgo
alto de formacion de uiceras?

a) De5a 11 puntos.
b) De 12 a 14 puntos.
¢) > 14 puntos.

d) <3 puntos.

¢Como se denominan los documentos elaborados por los organismos
oficiales competentes en relacién con las normas de sequridad e
higiene?:

a) Notas técnicas y tecnolégicas de prevencién (NTTP).
b) Advertencias técnicas de prevencién (ATP).
¢) Notas técnicas de prevencion (NTP).

d) Advertencias técnicas y tecnoldgicas de prevencion (ATTP).

é¢Como se define la presién arterial?

a) Esla presion que ejerce la sangre en el interior de las arterias.
b) Esla presion que ejerce la sangre en el interior de las venas.
¢) No ejerce ninguna presion.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

¢A qué temperatura deben conservarse las muestras de liquido
cefalorraquideo?

a) Alatemperatura ambiente.
b) A6°C.

¢ A-18°C.

d) EntreQy5°C.

Sefale cual de las respuestas siguientes no es una complicacién precoz
de los estomas:

a) Edema.
b) Necrosis.
¢) Dermatitis periostomal.

d) Hemorragias.
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98.

929.

100.

:C6mo se denomina cuando confluyen algunos sintomas y signos
clinicos caracteristicos de una enfermedad?

a) Patogenia.
b) Sindrome.
¢) Fisiopatologia.

d) Patocronia.

Sefiale la respuesta correcta sobre la vitamina B+:
a) Es hidrosoluble.

b) Esliposoluble.

¢) Esenergética.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

Cuando un paciente encamado esta en la posicién de decubito prono,
:donde tienen tendencia a desarrollarse tlceras por presion?

a) Enlos maléolos.
b) Enelacromion.
¢) En el trocanter mayor.

d) Enlos codos.
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